

Об итогах проведенных проверок в 2020-2021 учебном году по вопросам организации питания в МБОУ «Излучинская ОСШУИОП №1» с участием родительской общественности

Храмова Татьяна Васильевна,  
член Управляющего совета школы,  
родитель обучающихся 1а,  
11а классов

Одной из основных задач образовательного учреждения является сохранение и укрепление здоровья обучающихся, поэтому тема полноценного школьного питания очень важна, поскольку имеет прямое отношение к здоровью детей. Она включает в себя не только вопросы качества еды, контроль за продуктами, порядок отбора поставщиков питания, сбалансированности, но и строгое соблюдение санитарных норм и правил, организацию питания для детей с особенностями в развитии, ведомственный контроль.

В школе созданы все условия для организации **горячего питания**:

Завтраки - предоставляются бесплатно 100% обучающихся 1-4 классов, бесплатные обеды для обучающихся льготной категории (таких – 385 человек, что составляет 41%) и охват горячим питанием за родительскую плату 328 учеников, что составляет 39%. 100% обучающихся льготной категории получили денежную компенсацию в период обучения в дистанционной форме.

Имеются два современных обеденных зала, хозяйственные и подсобные помещения, позволяющие осуществлять приготовление безопасной и сохраняющей пищевую ценность кулинарной продукции.

График питания школьников сформирован с учетом наполняемости классов и безопасной рассадки детей в столовой с соблюдением дополнительных мер по предотвращению заражения и распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19.

В школьных столовых установлены рециркуляторы воздуха, бактерицидные облучатели, перед входом размещены антисептики, предусмотрена дополнительная дезинфекция столов и посуды.

В школе ежеквартально проводится мониторинг деятельности в части организации питания обучающихся, с привлечением родительской общественности, общественных организаций и Совета обучающихся школы, в котором как член Управляющего совета, я систематически принимаю участие. В текущем учебном году проведено 4 проверки организации горячего питания в школе. Результаты проверок размещены на официальном веб-сайте образовательного учреждения в разделе "Питание".

В 2020/2021 учебном году при проведении мониторинга приняли участие представители общественных организаций Спасибин Андрей Александрович –

президент региональной общественной организации ХМАО-Югры общество защиты прав потребителей «Альянс», Метрощенко Эльдар Игоревич, председатель муниципального Совета отцов, член регионального Совета отцов, обучающиеся 10-11 классов, члены Управляющего совета от ученической общности Халилова Аделина, Рячкина Виктория, Белоногов Алексей.

В ходе проверок комиссией установлено: в МБОУ "Излучинская ОС-ШУИОП №1" сформирована нормативно-правовая база, регламентирующая организацию питания, оформлен стенд, на котором размещены санитарно-эпидемиологические правила и нормативы, план мероприятий по организации горячего питания на 2020/2021 учебный год, перспективное меню для организации 2-х разового питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях Нижневартовского района (с 11 - 18 лет), перспективное меню для организации 2-х разового питания в муниципальных общеобразовательных учреждениях Нижневартовского района (с 7 - 11 лет).

В наличии исправное технологическое оборудование в пищеблоке, нормы и правила соблюдаются, продукты с истекшим сроком годности не выявлены.

В столовой осуществляется сбор отходов. Отходы на момент проверки были незначительные, что свидетельствует о качественном и вкусном приготовлению пищи.

Работники столовой имеют чистый, опрятный вид, работают в чепцах, масках и перчатках с соблюдением дополнительных мер по предотвращению заражения и распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19.

Систематически в школе проводится опрос школьников и их родителей по вопросам качества школьного питания.

19 февраля текущего учебного года проведено анкетирование родителей и обучающихся по организации горячего питания. Свыше 93% опрошенных удовлетворены питанием в школе. Родители дают высокую оценку качеству приготовления пищи, разнообразию блюд согласно перспективного меню и качеству приготовления продукции. Также отмечают эстетическое оформление обеденных залов, хорошее состояние технологического оборудования.

Результаты анкетирования, итоги проверок регулярно обсуждаются на заседаниях Управляющего совета, родительских собраниях.

В 2020/2021 учебном году проведено 6 родительских собраний, 3 заседания Управляющего совета, на которых родители имели возможность задать волнующие их вопросы по организации питания, внести свои предложения. Родители знакомятся со списком продуктов, которые не должны использоваться в школе. Не секрет, что есть блюда, которые дети не любят; это каши, супы, молочные запеканки. В этом учебном году жалоб со стороны родителей не поступало, всех родителей устраивает качество приготовления пищи.

В школе с обучающимися проводится пропаганда основ здорового питания в рамках урочной и внеурочной деятельности: классные часы, викторины, встречи с медицинским работником по темам: «Организация горячего питания – залог сохранения здоровья школьников», «Режим дня и его значение», «Правильное питание школьника как важнейший фактор сохранения здоровья».

Учитывая важность влияния родительского контроля на улучшение организации питания детей в школах, мы, родительская общественность, совместно со школой будем добиваться, чтобы все школьники получали не только предусмотренное горячее питание, но и чтобы оно соответствовало всем установленным требованиям и нормам по качеству, сбалансированности и безопасности.